Година спілкування

Тема. Я – частинка Всесвіту
Мета: визначити сприйняття учнем власної особистості, вчитися шукати своє місце у світі; виховувати індивідуальність, неповторність та поняття про життєві цінності.
Обладнання: записи на дошці, роздруковані тести, завдання
Хід години
І. Вступне слово класного керівника

Человек, как звезда, рождается

Средь неясной,

Туманной млечности,

В бесконечности начинается

И кончается в бесконечности…

Поколеньями созидается

Век за веком

Земля нетленная.

Человек, как звезда, рождается –

Чтоб светлее стала вселенная.

Цей вірш Дмитрія Голубкова ми взяли епіграфом до нашої години спілкування. Анкетування, проведене заздалегідь, допомогло мені скласти коло питань та завдань для обговорення на нашому занятті. А відповіді були такими. (Зачитуються самі цікаві відповіді).
Сьогодні ми будемо говорити про людину, про себе, про людство, вчитися шукати своє місце в житті.

ІІ. Основна частина

Учитель. «Наша особистість – це сад, а наша воля – її садівник»,- говорив Вільям Шекспір.

Учень. Людина стає людиною,особистістю тільки серед людей, тому що тільки завдяки іншим людина пізнає себе, оточуючий світ, свої можливості. Саме оточуючі люди навчають дитину розмовляти, знайомлять з різними предметами, їх призначенням. В спілкуванні з членами родини, однолітками, пізніше в навчальних закладах і, в кінці кінців, самостійно, з допомогою різних засобів інформації, людина пізнає світ, набуває досвід, накопичений попередніми поколіннями, різними видами діяльності, набуває можливості для самовираження та самореалізації.

Учитель. А зараз послухаємо та прокоментуємо висловлювання видатних людей.
«Всім людям властиво пізнавати самого себе та мислити».

Геракліт

«Не жити краще,а бути краще».

Г.Сковорода

«Вирішення світових проблем людям потрібно шукати в самих собі»
Г.Сковорода

«Я виникаю, питаючи та відповідаючи, із питання та відповіді»

Б.Брехт

Учитель. Надпис на Дельфійському храмі гласить: «Пізнай самого себе». Саме з пізнання самого себе починається з‘ясування цілей життя. Людині потрібно знати, яка вона, знає чи вона себе?

Яке ж воно – ваше особисте «Я»?

Кожний бачить себе під різними кутами зору. Тому розділяють:

· «реальне Я» - яким я уявляю себе на самому ділі в даний момент;
· «динамічне Я» - яким я хочу стати;

· «фантастичне Я» - яким я бачу себе у мріях;

· «майбутнє Я» - яким я хочу стати;

· «ідеалізоване Я» - яким мені приємно було б себе бачити.

«Та обставина, що людина може володіти своїм «Я», безкінечно возвеличує його над усіма іншими істотами, які живуть на землі», - писав І.Кант.
Психологи на основі кількох досліджень визначили особистісні характеристики, які молодь бажають або не бажають бачити у своїх однолітках.
А я вам пропоную визначити власні прийняті й неприйняті риси особистості.
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Учитель. Кожен із вас є частинкою Всесвіту, але ви всі живете в суспільстві, отже, залежите від інших людей і маєте перед ними певні обов‘язки. Обов‘язок включає в себе ряд дій, справ, спрямованих на задоволення потреб інших людей, суспільства. Тому при формуванні стосунків з іншими людьми потрібно опиратись на такі грані, як прийняття, повага, інтерес,цікавість, любов. Головне -  не забувати, що всі люди різні. Сприймати людей такими, якими вони є. Кожна людина унікальна. Через деякий час ви закінчите школу і перед вами відкриється безмежний простір життя. Яким воно буде? Що чекає? Багато залежить від вас самих.
Можливо тест «Мій життєвий поклик» вам підкаже відповіді.

Учитель. Діти, ким ви не станете в майбутньому, такі якості, як дружба, доброта, милосердя, завжди допоможуть вам в будь – якій ситуації. Наше суспільство вже втомилося від грубощів, несправедливості, розбещеності, черствості людських душ. Перед лагідними очима, вчинками,словами не встоїть жодне жорстоке серце.
Пропоную вам намалювати  власну зіроньку, написати на ній слово, яке б визначило ваше особисте життєве кредо і наклеїти її на наше уявне небо.
ІІІ. Підсумок.

Учитель. Діти, погляньте, які різні зірочки вами намальовані. Такими різними є всі ви. Нехай ці зірочки освітляють ваш життєвий шлях. Будьте індивідуальними, неповторними, але пам‘ятайте…

… що ти людина
Ти знаєш про це чи ні?

Усмішка твоя – єдина,

Мука твоя єдина,

Очі твої – одні.

Сьогодні усе для тебе – озера, гаї, степи.

І жити спішити треба

Гляди ж не проспи.

