Збори жителів міста Олімпія (8-А клас)
Тема. Самоврядування у місті Олімпія
Мета: розвивати учнівське самоврядування, виробляти в школярів                           організаторський досвід, навички формування громадської думки; вчити поважати погляди інших; виховувати почуття відповідальності у кожного члена класного колективу.
Обладнання: запис на дошці, анкети, пам‘ятка «Поради членам учнівського самоврядування».
Самоврядування – це насамперед керування людини собою, вибудова своєї особистості, самостійного керівника своїм розвитком, інакше – самовиховання.

В.Сухомлинський

Хід зборів

Мер класу. Уже четвертий рік ми є членами шкільного осередку «Країна Юнландія» і жителями міста «Олімпія». На сьогоднішній день можна стверджувати, що міністерства нашого класу стали творчою працюючою командою. Але шлях становлення був непростий. Бо вміння працювати самостійно і відповідати за певну роботу приходить не відразу. Воно потребує великого вміння наставника і особливо великого бажання тих, хто прагне щось змінити або удосконалити.

Найважче завдання - навчитися проявляти ініціативу та відповідальність за задумане. Справжнє самоврядування передбачає, що його органи мають реальні права, а не лише обов’язки і реально відповідають за свою роботу. Я впевнений, що робота в учнівському самоврядуванні допоможе нам виховати в собі почуття власної гідності і дасть можливість проявити себе на ділі.

Учнівське самоврядування у нас в класі реально діє і вирішує проблеми, але не все виходить так, як ми хочемо. Не вистачає часу, вміння самостійно довести розпочату справу до кінця, іноді і культури співпраці, здатності до самовиховання, самооцінки. Нині ми не просто готуємось до майбутнього дорослого життя, а живемо цікавим сьогоденням. Тому пропоную нашому колективу працювати під гаслом: «Не мовчати! Не лінуватись! Кожна думка – цінна! Слово + слово = думка! Думка + думка = ідея. Ідея + ідея + ідея = справа!».
А зараз я надаю слово моїм заступникам – міністрам для підведення підсумків роботи міністерств за І півріччя.
Міністр освіти. Бернард Шоу говорив: «Єдиний шлях, що веде до знання – це діяльність». І тому хочеться зазначити, що міністерство освіти класу є дієвим. Протягом півріччя були проведені заплановані класні заходи: анкетування «Місце школи у моєму житті», тестування«Мій творчий потенціал»,                          бесіда «Відповідальність-безвідповідальність», «Як краще навчатись».
Перше правило для учнів говорить: «Оволодівай знаннями, вміннями, практичними навичками, підвищуй загальнокультурний рівень». Тому хочеться відразу відзначити Бутенко Діану та Романенка Гліба, які закінчили І семестр на високому рівні, активно приймали участь у шкільних предметних конкурсах, районному турнірі юних правознавців, олімпіадах. Гліб став переможцем районної олімпіади з фізики, інформатики. Діана – з української мови. Хочеться також відзначити тих учнів, які активно працюють на уроках, готують до уроків додаткову інформацію, презентації.
Проаналізувавши навчання учнів нашого класу за І семестр, міністерство освіти виявило такі результати: на високому рівні навчається – 2 учня (5%); на достатньому рівні – 16 учнів (73%); на середньому рівні - 9 учнів (22%).
Аналіз роботи свідчить, що в класі є учні, які потребують допомоги. Тому пропоную закріпити за ними більш сильних для надання  їм допомоги. Крім цього ще пропоную взяти під контроль виставлення учнями оцінок у щоденники і призначити відповідальною  за це Бутенко Діану.
Міністр здоров‘я.  Кожен із нас знає, що найголовніше в житті будь-якої людини, а особливо дитини, - це здоров‘я. Лікарі стверджують, що приблизно у 85% учнів, які погано вчаться, головна причина відставання у навчанні – незадовільний стан здоров‘я, якесь нездужання чи захворювання. Міністерство здоров‘я разом із класним керівником проаналізувало відвідування нашими учнями школи за І семестр і виявило, що 12учнів пропустили заняття по хворобі. І, на жаль, є  велика кількість пропусків уроків учнями через поважні причини: самолікування вдома,  сімейні обставини. Звичайно це є однією з причин відставання в навчанні. Тому пропоную на батьківських зборах розглянути ці питання з метою зменшення пропусків уроків.
Наше міністерство провело заплановану годину спілкування «Здоров‘я – найцінніший скарб». А на наступний семестр пропоную об‘єднатися разом з міністерством спорту і розробити захід «Резерви здоров‘я та шляхи їх пошуку».

Міністр спорту. Міністерство спорту в цьому навчальному році розпочало свою роботу активно. Перш за все, в класі було проведене анкетування  «Спорт у моєму житті» з метою виявлення в учнів спортивних вподобань, самопочуття після уроків фізкультури, побажань вчителю фізкультури. 10 вересня наші учні взяли активну участь у спортивних змаганнях присвячених Дню фізкультурника. Хочеться відзначити учнів, які беруть участь у районних спортивних змаганнях.
Але є і ряд недоліків. І перше – це те, що в учнів знизився інтерес до спорту, до уроків фізкультури. Часто забувають форму, пропускають уроки з поважних причин або мотивують  поганим самопочуттям. В наступному півріччі потрібно активізувати роботу по залученню учнів до фізкультури і спорту.
Міністр культури. Міністерство культури запланувало і провело величезну роботу по залученню учнів до класних і позакласних заходів. І ми вважаємо, що нам це вдалося. Разом з класним керівником були розроблені і проведені такі заходи: анкетування «Мій вільний час та розваги», акція «Подаруй бібліотеці книгу», акція «Милосердя», привітання вчителів-пенсіонерів з Днем вчителя. Крім цього брали участь в шкільних заходах: конкурсах стіннівок, осінньому балі, с/г виставці «Щедрість рідної землі». Найактивніші учасники – це Зуб А., Колісник К., Грезент М., Гриценко Н., Савченко О., Штангей К., Янішевська А., Єрьоменко В., Галагуря Д.
Мер класу.  Отже, ми бачимо, що є ще багато над чим нам працювати. Я хочу подякувати нашим міністрам за проведену роботу і побажати в подальшому бути більш згуртованими і тісніше співпрацювати міністерствам.
А для планування подальшої роботи пропоную всім заповнити анкету:

1. Прізвище, ім’я.
2. Що у діяльності класного самоврядування ти вважаєш найбільшим успіхом?
3. Що треба змінити чи покращити?

4. Чого тобі бракувало в роботі самоврядування?
5. У яких справах самоврядування ти б найбільш охоче брав участь (зазнач декілька):

· редагування учнівської газети;

· доброчинні акції;

· робота в парламенті школи;

· організація культурних заходів?

6. Скільки часу ти можеш присвятити роботі у самоврядуванні:

· не більше, ніж годину на тиждень;
· 1-5 год. на тиждень;

· 6-10 год. на тиждень

· кілька годин час від часу?

Мер класу. Я дякую всім учасникам зборів за активну участь і вважаю, що участь в учнівському самоврядуванні дуже потрібна, тому що наші друзі, які вже закінчили школу, говорять, що робота в шкільному самоуправлінні дуже допомагає їм у вищих навчальних закладах. Вони більш готові до компетентної участі в житті суспільства, більш цілеспрямовані і самоактивні. А на пам‘ять про класні збори і для організації подальшої роботи я хочу подарувати вам, шановні однокласники, пам‘ятки «Поради членам учнівського самоврядування»:
Порада перша і найтяжча

Ніколи не намагайтеся отримувати все і відразу.
Пам‘ятайте,що успіх – це насамперед праця.

Не вірте красивим фільмам, де щоб досягти успіху досить бути вродливим чи багатим.

Порада друга – про любов

Обов‘язково зміни своє відношення до людей, які тебе оточують.

Хочеш, щоб тебе любили люди – полюби їх сам.

Подумай, подобаються особисто тобі егоїстичні, нетерпимі до чужих думок люди?

То чому, якщо ти саме такий, повинні любити тебе?

Порада третя – особлива

Потрібно на деякий час забути, що ти особливий, не такий як всі.

Запам‘ятай, що про це знає лише твоя мама і ти сам.

Порада четверта – про найдорожче

Полюби себе насамперед сам.

Це не значить, що ти повинен любуватися собою в дзеркало.

Просто стався з повагою до свого тіла, не отруюй його алкоголем та іншими ядами.

Порада п‘ята – пріоритетна

Не розпорошуй свої сили відразу у всіх напрямках.
Вибери кілька важливих для тебе справ і наполегливо вдосконалюйся саме в них.

Хоча спробувати себе в нових справах ніколи не завадить.

Хтозна, можливо, саме там чекає на тебе успіх, сидить собі і жде, коли ж ти його віднайдеш.

Порада шоста – навчайся!

Навчайся все своє життя.
Ніхто не заперечує, що ти  і так багато знаєш і умієш.

Добре, що ти знаєш, скільки часу тривала столітня війна, чудово, якщо ти можеш відрізнити комп‘ютерний вірус від вірусу грипу, вітаю, якщо зумієш  своїми руками забити звичайний цвях в цегляну стіну.

Порада сьома і остання (по списку, а не по значенню)

Отже, ти хочеш досягти успіху?

То чого ж тоді чекаєш і витрачаєш свій дорогоцінний час на читання цих порад?

Давай не сиди, пора уже щось зробити своїми руками!

