Тема. Трагічне кохання Фауста і Маргарити
Мета: організувати «заочну зустріч» дев’ятикласникам із героїнею трагедії; допомогти усвідомити причини трагічного кохання Фауста і Маргарити; шляхом самохарактеристики та характеристики іншими персонажами твору довести, що кохання – це мірило моральної досконалості чи ницості людини; виховувати почуття гідності, цінності особистого щастя, толерантності.

Обладнання: портрет Й.В.Гете, бібліотека його творів, тексти трагедії «Фауст», ілюстрації до твору.

Тип уроку: інтегрований урок – пошуку істини. Шоу – програма «Позаочі»

Хід уроку

І. Мотивація навчальної діяльності. Оголошення теми, мети уроку.

Підготовлений учень читає напам’ять поезію Гете «Побачення та розлука»

Вчитель. Людині властиво любити. А кохання – це вінець любові. Просто кохання рядової людини проходить непомітно для оточення, а кохання неординарної особистості уособлює вічність і безсмертя. Тож природно, що кохання Й.В.Гете не пройшло непомітно, а вилилося у творчості. А оскільки трагедія «Фауст» створювалася протягом тривалого часу, то її автор переживав у ці роки багато потрясінь, він знаходив і зрікався, любив і страждав. Так і образ головного героя трагедії - Фауста буде неповним, якщо його не домалювати коханням до Маргарити.

Я вітаю вас, шановні учні, гості нашої шоу – програми «Позаочі». Сьогодні в нас у гостях героїня трагедії Й.В.Гете Маргарита.

ІІІ. Сприйняття та засвоєння навчального матеріалу.

Ведуча. Доброго дня, Маргарито! Ми раді сьогодні зустрічі з тобою. Всі присутні давно на неї чекали. Розкажи нам, будь ласка, хто ти? Де народилась? Як жила?

Маргарита. Добрий день, шановні глядачі. Я справді героїня трагедії Гете. Народилась в родині простого городянина,  маю старшого брата Валентина, а маленька сестричка з’явилася на світ у страшний рік батькової смерті. Мама дуже хворіла, і тому мені доводилося тяжко працювати, доглядати за маленькою, поратися по господарству: прати, шити, мити, готувати. Не те, щоб наша родина була небагата: батько мій залишив нам невеликий спадок - і сад, і невеликий будинок у слободі, але служанки ми ніколи не тримали. Потім померла і сестричка. Смерть її я дуже важко перенесла, і зараз би повернула всі муки мого життя за лагідний дитячий погляд. Так проходило моє життя, поки я не зустріла його…

Ведуча. Маргарито! Це, мабуть, ти згадуєш свого коханого?

Маргарита. Так, Фауст – це кохання всього мого життя. Він мені відразу сподобався. Я дуже була щасливою, мріяла про жіноче щастя, хоча відчувала між нами різницю соціального становища. Та це кохання не принесло мені щастя та і йому теж. Навіть моя мати передбачувала щось погане і забороняла мені з ним зустрічатися. Але я не слухала її і таємно ходила на побачення, поки не завагітніла і зрозуміла, що накоїла багато лиха.

Ведуча. Жаль, що у тебе не склалася доля, як того бажала. Хотілося б сподіватися, що кохання до тебе повернеться, але ми знаємо, що цього не буде. Дякую, Маргарито, за відверту розповідь. І все ж таки, чому все так сталося? Послухаймо, що про тебе говорять позаочі. Ми підслухали розмову двох чоловіків: Фауста і Мефістофеля.

Сценки«Перше враження від Маргарити», «Фауст і Мефістофель в кімнаті Маргарити».

Ведуча. Послухаймо, що ж говорить позаочі твоя мати.

Мати. Маргарита в мене одна донька. Щастя  їй бажаю. Я серцем відчувала, що цей молодик принесе моїй кровиночці тільки нещастя. Такі, як він, тільки і люблять, що обдурити чесну дівчину та знеславити її. Донечко моя, не послухалась ти мене, ховалася від мене, не пожаліла свою матір та й себе погубила.

Маргарита. Прости мене, мамо, не тільки собі, а й рідним принесла я багато горя, винна і у твоїй смерті, і у смерті брата Валентина, а найбільше караю себе за вбиту дитину. Тому маю спокутувати свої гріхи і понести покарання. Ну що ж, така моя гірка доля. Хотілося б звичайно і кохання, і родину, і дитинку. Але наче сама зла сила втрутилася в наше життя.

Ведуча. Ой, Маргарито! Як би ти знала, що не на тобі лежить ця вина, а  ти сама стала  жертвою диявольського задуму.

Марта. Я – сусідка Маргарити. Хочу зізнатися, що дуже винна перед нею. Це товариш Фауста сам одурманив мене, закохав у себе і вмовив, щоб я їх познайомила. Тоді я й намовила Маргариту не розповідати нічого матері і таємно зустрічатися з Фаустом. Я ж не знала, що все так обернеться. Пробач мені, Маргарито.

Валентин. Сестра  для мене була взірцем в усьому, і до кінця життя я не зміг пробачити їй таке падіння. Тому тільки побачив Фауста, відразу вирішив  відомстити цьому негіднику. Я впевнений був у своїй силі, та ще й щойно повернувся з армії, але мабуть чорна сила допомогла йому мене подолати.

(З’являється Фауст, а за ним Мефістофель) 
Сценка «Фауст просить Мефістофеля звільнити Маргариту із в’язниці».

Ведуча. Чому ж ти не погодилася на втечу разом з коханим?

Маргарита. В мені жило ще кохання, але страждання і самотність віддалили мене від Фауста, і я вже не могла піти з ним. Рятувати своє життя за допомогою темних сил я не хотіла і тому обрала фізичну смерть.

Ведуча. Дякую, Маргарито, тобі, що ти завітала до нас. Дякую і вам, усім іншим героям трагедії.

Маргарита, безперечно, велика грішниця. Але чому ж їй подаровано прощення? Вона кохала. А любов – це і є та вища сила, що простила її. Велич Маргарити в тому, з якою гідністю вона бере на себе сувору кару. А тепер послухаємо групу психологів. Що скажуть вони про Маргариту.

ІV. Закріплення знань, умінь та навичок.

А. Група психологів, проаналізувавши поведінку героїні, склала її психологічний портрет.

добра, сердечна, щира

проста і цнотлива

трудолюбива

Маргарита 


любляча, вірна в коханні

набожна

здатна на жертовність

причетна до отруєння матері, вбивства брата,

до страти своєї дитини

Б. Група підтримки  виступає на захист Маргарити.

Маргариту звинувачують всі, а чи не винний Фауст в її трагедії? Адже він завжди покидає Маргариту в самий для неї трагічний момент: кидає її з тяжко пораненим братом, дає отруту її матері, залишає в той момент, коли вона повинна вирішити долю їхньої дитини, у в’язниці перед стратою. Це все підтверджує егоїзм Фауста. Ми вважаємо, що відповідати за все повинні були вони разом.

В. Проблемні запитання для всього класу.

- Як ви розумієте почуття відповідальності за тих, кого ви кохаєте?

- Подумайте, чи можна сказати, що любов Маргарити зробила Фауста кращим, «окрилила його»? Що означає вислів «любов не дає крил»?

Відповідь. Любов до Маргарити не могла «окрилити» Фауста на пошуки, тому що вона була обмеженою людиною. Маргариту задовольняло мале, що вона мала. В розумовому відношенні вона була нижчою Фауста й не могла його зрозуміти. Фауста задовольняло в ній тільки плотське кохання, фізіологічне.

Г. Повідомлення учня на тему: «Кохання й зрада в трагедії Й.Гете «Фауст» та поемі Т.Шевченка «Катерина»

Тема кохання і зради є однією з так званих вічних тем у світовій літературі. Читаючи провідні найславетніші твори, усвідомлюєш, що дорога до щастя дуже часто була полита сльозами туги та каяття. Але людство завжди йшло і надалі буде йти немощеними дорогами кохання. 
Тема збезчещеної та покинутої дівчини була популярною у XVIII столітті. Багато хто з тогочасних літераторів звертається до неї, але лише Йоганну Гете вдалося піднести цю тему до рівня справжньої трагедії. У славнозвісній трагедії "Фауст" великий німецький мислитель і поет дає новий вимір зображенню розповсюдженої дівочої долі. Гретхен, тобто Маргарита, є типовою городянкою тогочасної Германії. Вона має щиру, просту вдачу, любить свою матір і змалечку дотримувалася суворих життєвих приписів, поки її не заполонило кохання та не підштовхнуло на злочини.

Не судилося і Катерині з однойменної поеми Тараса Шевченка знайти щастя в коханні. Зганьблена дівчина не тільки вщент зруйнувала своє життя, а й знеславила своїх батьків. Під тиском громади батько й матір вигнали Катерину. Молода жінка з немовлям на руках мусила  йти світ за очі. 
На руках дитина. 
Вийшла з села — серце мліє. 
Сумними були мандри Катерини. Як кожна мати, Катерина думала не про себе, а про долю своєї дитини. На відміну від Маргарити, Катерина вбиває не дитину, а саму себе. Її син Іван, вихований чужими людьми, стає поводатарем у старців. 
Йоганн Гете і Тарас Шевченко своїми творами не тільки підкреслили жахливе становище покритки у скутому кригою застарілих правил суспільстві. Автори "Фауста" і "Катерини" доводять, що шлях до щастя не завжди легкий, що на цьому шляху існує багато труднощів, і сльози і кров щедро змочують її розбиті мостини. І Гете, і Шевченко вважали, що ніяка людина на сто відсотків не застрахована від життєвих помилок, більш чи менш значних. Поети доводять, що людське життя набуває свого істинного змісту лише за умов боротьби. Ось так, помиляючись та знову знаходячи свою сутність, людина має прямувати до щастя.
V. Підсумок уроку. Слово вчителя.

Інтерактивна вправа «Мікрофон»

Чому для Гете був важливим епізод з Маргаритою?

(Гете зміг показати, як в любові до звичайної жінки Фауст не знайшов сенсу життя і не сказав своїх «віщих слів»).

VІ. Оцінювання роботи учнів на уроці.

VІІ. Домашнє завдання.

Прочитати драму К.Ф.Шиллера «Вільгельм Телль».
